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III NIEDZIELA WIELKANOCNA 

MSZE ŚW. W NIEDZIELE: 
7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 13:00, 18:00 i 20:00 

MSZE ŚW. W DNI POWSZEDNIE 
7:00, 8.00 (kośćiół św. Jana) i 18:00 

KORONKA DO B.M. - wtorek godz. 17:30 

NOWENNA DO M.B.N.P. - środa 17:45 

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie 

NIEDZIELNA EWANGELIA J 21, 1-19 

KOMENTARZ 

    Jezus znowu ukazał się nad Jeziorem Tyberiadzkim. A ukazał się w ten sposób: Byli razem 
Szymon Piotr, Tomasz, zwany Didymos, Natanael z Kany Galilejskiej, synowie Zebedeusza oraz 
dwaj inni z Jego uczniów. Szymon Piotr powiedział do nich: «Idę łowić ryby». Odpowiedzieli mu: 
«Idziemy i my z tobą». Wyszli więc i wsiedli do łodzi, ale tej nocy nic nie ułowili.  
    A gdy ranek zaświtał, Jezus stanął na brzegu. Jednakże uczniowie nie wiedzieli, że to był 
Jezus. A Jezus rzekł do nich: «Dzieci, macie coś do jedzenia?» Odpowiedzieli Mu: «Nie». On 
rzekł do nich: «Zarzućcie sieć po prawej stronie łodzi, a znajdziecie». Zarzucili więc i z powodu 
mnóstwa ryb nie mogli jej wyciągnąć.  
   Powiedział więc do Piotra ów uczeń, którego Jezus miłował: «To jest Pan!» Szymon Piotr, usły-
szawszy, że to jest Pan, przywdział na siebie wierzchnią szatę – był bowiem prawie nagi – i rzu-
cił się wpław do jeziora. Pozostali uczniowie przypłynęli łódką, ciągnąc za sobą sieć z rybami. 
Od brzegu bowiem nie było daleko – tylko około dwustu łokci.  
    A kiedy zeszli na ląd, ujrzeli rozłożone ognisko, a na nim ułożoną rybę oraz chleb. Rzekł do 
nich Jezus: «Przynieście jeszcze ryb, które teraz złowiliście». Poszedł Szymon Piotr i wyciągnął 
na brzeg sieć pełną wielkich ryb w liczbie stu pięćdziesięciu trzech. A pomimo tak wielkiej ilo-
ści sieć nie rozerwała się. Rzekł do nich Jezus: «Chodźcie, posilcie się!» Żaden z uczniów nie 
odważył się zadać Mu pytania: «Kto Ty jesteś?», bo wiedzieli, że to jest Pan. A Jezus przyszedł, 
wziął chleb i podał im – podobnie i rybę.  
    To już trzeci raz Jezus ukazał się uczniom od chwili, gdy zmartwychwstał. 

    Zmartwychwstały Pan przychodzi do swoich zagubionych i zrozpaczonych uczniów w blasku 
dnia. Przychodzi do rodzinnej Galilei, aby urzeczywistnić nowy początek. W Galilei Jezus spę-
dził swe życie ukryte i w Galilei miał miejsce początek jego działalności. Tutaj powołał wszyst-

kich swoich apostołów, wygłosił kazanie na Górze, uczynił swój pierwszy znak i wzywał idących 
za nim uczniów do nawrócenia. Zmartwychwstały Pan nie czyni uczniom wyrzutów i nie karci 
ich za zachowanie w czasie wydarzeń paschalnych w Jerozolimie. Jego przyjście ma charakter 
pozytywny. Przychodzi żeby budować i leczyć rany tych, którzy zwątpili i zaparli się go. Widać  
w tym wyraźnie Jego głęboką znajomość ludzkiego serca i psychiki swoich uczniów. Nie wytrzy-
mują oni napięcia pomiędzy ich ludzkimi wyobrażeniami a twardym realizmem krzyża. Powra-
cają oni do prostych, prozaicznych czynności łowienia ryb. Ich praca jest jednak bezużyteczna, 

gdyż spowita jest ciemnością nocy i smutkiem. Ich serca są ociężałe i w głębi odczuwają gorycz 
porażki. W takiej sytuacji przychodzi do nich Zmartwychwstały Pan przynosząc im „nowy pora-
nek” i „nowy początek”. W Chrystusowym „pójdź za mną” skierowanym do Piotra jest zawarte 
ponowne zaproszenie na drogę apostolskiego powołania. Zmartwychwstały Pan głosi orędzie 
wszystkim swym uczniom, że żyje w swoim Kościele i jest w nim obecny w sakramentach świę-
tych. Od tej pory nie ma już miejsca i chwili, w którym człowiek mógłby się znaleźć w absolut-

nej samotności.  



NABOŻEŃSTWA MAJOWE 

Maj - dla wielu najpiękniejszy 

miesiąc roku - to w Kościele okres 

szczególnej czci Matki Bożej.  

W Polsce żywa jest tradycja 

gromadzenia się wieczorami  

w kościołach, przy grotach, 

kapliczkach i figurach przydrożnych 

na nabożeństwach majowych, 

nazywanych "majówkami". Jeszcze 

dziś przejeżdżając w majowy 

wieczór przez polskie wsie można 

usłyszeć pieśni maryjne. Zwyczaj ten trwa dopiero od połowy XIX wieku. 

Rodowód tych nabożeństw jest jednak znacznie wcześniejszy niż się powszechnie 

uważa. Gromadzenie się i śpiewanie pieśni na cześć Matki Bożej było znane na 

Wschodzie już w V wieku. W Kościele zachodnim w I tysiącleciu maj jako miesiąc 

Maryi święcono raczej sporadycznie. Dopiero na przełomie XIII i XIV w. powstała 

myśl, aby ten miesiąc poświęcić Maryi. Pierwszym, który rzucił tę myśl, był król 

hiszpański Alfons X (+ 1284). Władca ów zapraszał do udziału w nabożeństwach 

majowych, sam często brał w nich udział i swoim poddanym zalecał gromadzenie się 

w porze wieczornej na modlitwy wokół figur Matki Bożej. Dominikanin bł. Henryk 

Suzo (+ 1366), wyznaje, że jako dziecko zbierał w maju kwiaty i niósł je do stóp 

Matki Bożej. Matka Boża nagrodziła go za to wizją chwały, jaką odbiera od Aniołów. 

W roku 1549 ukazała się w Niemczech książeczka pod tytułem: Maj duchowy, gdzie 

po raz pierwszy maj został nazwany miesiącem Maryi. W żywocie św. Filipa 

Nereusza (+ 1595) czytamy, że gromadził on dzieci i młodzież przy figurach  

i obrazach Matki Bożej, śpiewał z nimi pieśni, zbierał kwiaty i zachęcał do składania 

ku Jej czci oprócz kwiatów - także duchowych ofiar i wyrzeczeń. Nowicjusze 

dominikańscy we Fiesole (w latach 1677-1709) w maju gromadzili się przed 

wizerunkiem Najświętszej Maryi i czcili ją muzyką, śpiewem i składaniem duchowych 

wyrzeczeń. Jednakże za autora właściwych nabożeństw majowych historycznie 

uważa się jezuitę, o. Ansolani (1713). On to w kaplicy królewskiej w Neapolu 

codziennie w maju urządzał koncert pieśni ku czci Bożej Matki, który kończył się 

błogosławieństwem Najświętszym Sakramentem. 



NABOŻEŃSTWA MAJOWE 

 Za największego apostoła nabożeństw majowych uważa się jezuitę,  

o. Muzzarelli. W roku 1787 wydał on broszurkę, w której propagował nabożeństwo 

majowe. Co więcej, rozesłał ją do wszystkich biskupów Italii. Sam w Rzymie 

zaprowadził to nabożeństwo w słynnym kościele zakonu Al Gesu mimo, że zakon 

wtedy formalnie już nie istniał, zniesiony przez papieża Klemensa XIV w roku 1773. 

Odprawiał on również nabożeństwo majowe w Paryżu, gdzie towarzyszył papieżowi 

Piusowi VII w podróży na koronację Napoleona Bonaparte. Pius VII nabożeństwo 

majowe obdarzył odpustami. Dalsze odpusty do nabożeństwa majowego - na które 

składa się Litania Loretańska do Najświętszej Maryi Panny, nauka kapłana oraz 

błogosławieństwo Najświętszym Sakramentem - przypisał w 1859 roku papież  

bł. Pius IX. W Polsce pierwsze nabożeństwo majowe wprowadzili jezuici  

w Tarnopolu (1838). Centralną częścią nabożeństwa majowego jest Litania 

Loretańska, jeden ze wspaniałych hymnów na cześć Maryi, w którym wysławiane 

są Jej wielkie cnoty i przywileje, jakimi obdarzył Ją Bóg. To piękny zbiór 

komplementów dla Maryi. Nie ma pewności, kiedy powstała Litania Loretańska. 

Prawdopodobnie jakaś jej wersja znana była już w XII wieku we Francji. Pewne jest 

to, że zatwierdził ją oficjalnie papież Sykstus V w 1578 r. Nazwę "Loretańska" 

otrzymała od miejscowości Loretto we Włoszech, gdzie była szczególnie 

propagowana i odmawiana prawdopodobnie od 1531 r. Papież Sykstus V obdarzył 

"Litanię Loretańską" dwustu dniami odpustu. Kolejne odpusty przypisali do niej Pius 

VII i Pius XI. W 1631 r. Święta Kongregacja Obrzędów zakazała dokonywania  

w tekście samowolnych zmian; te, które następowały, posiadały aprobatę Kościoła. 

Po zatwierdzeniu liturgicznej uroczystości NMP Królowej Polski, obchodzonej  

3 maja, do Litanii dołączono 12 października 1923 r. wezwanie "Królowo Polskiej 

Korony", przekształcone po drugiej wojnie światowej na "Królowo Polski".Warto  

w tym miejscu wspomnieć, że starsza 

od Litanii loretańskiej jest litania do dziś 

odmawiana w Zakonie Kaznodziejskim. 

Pochodzi ona z XII wieku (jest zatem 

starsza niż zakon dominikański, 

niewykluczone że jest ona zaginionym 

pierwowzorem Litanii Loretańskiej). Jej 

pełny tytuł brzmi: "Litania 

dominikańska do odmawiania we 

wszelkich utrapieniach". /brewiarz.pl 





PONIEDZIAŁEK 

02.05.2022 

7:00 
1. Za + Józefa Dejk - greg. 2. 
2. Za + Otylię Bojanowską 

8:00 1. Za + żonę Teresę Reglińską i siostrę Katarzynę  

16:00 1. Jubileusz 50-lecia małżeństwa Zofii i Władysława Młyńskich 

18:00 
1. Za + zmarłych Teresę i Alojzego Bobkowskich oraz + Lucynę i Andrzeja 
Sobiegraj w 28. rocz. katastrofy autobusowej w Kokoszkach 
2. Za + Zygmunta Hinz /int. z 4.05. z godz. 18:00i 

WTOREK  

03.05.2022 

7:00 1. Za + Alojzego i Annę Borskich  

8:30 
1. Za + Teresę Nacz oraz dziadków 
2. Za + Zofię - 1 rocz. śm. /int. z 4.05. z godz. 18:00/ 

10.00  1. W int. Ojczyzny z okazji Święta Konstytucji 3 Maja - uroczystości gminne 

11:30 
1. Za + męża Franciszka Lubockiego i rodziców z obojga stron.  
O łaskę szczęśliwej operacji dla Anieli. 

13:00 1. Za + Józefa Dejk - greg. 3. 

18:00 1. Za + teściów Marka i Stefana Klasa oraz męża Jana 

20:00 1. Dziękcz. za odebrane łaski i uzdrowienie relacji w rodzinie.  

ŚRODA  

04.05.2022 

7:00 
1. Za + Irenę Kańską - 8. rocz. śm. 
2. Za + Zygmunta Głodowskiego z okazji imienin. 

8:00 
1. Za + Brunona Langa - int. od uczestników pogrzebu. 
2. Za + Józefa Dejk - greg. 4. 

18:00 1. BIERZMOWANIE 

CZWARTEK  

05.05.2022 

7:00 
1. Za + Józefa Dejk - greg. 5. 
2. Za + Adama Wysockiego 

8:00 
1. Za + Pawła Kunowskiego 
2. Za + Zofię Pauś - int. po pogrzebie 

8:45 1. Msza św. SOSW w Żukowie 

18:00 
1. Za + Jerzego Lubockiego i + rodziców z obojga stron. 
2. Za + męża Stanisława Walkusz, rodziców Jana i Anastazję, teściów Ignacego i 
Franciszkę oraz + z rodziny. 

PIĄTEK  

06.05.2022 

7:00 
1. O łaskę zdrowia i bł. Boże dla Piotra Kitowskiego 
2. Za + Antniego Płotka - int. od uczestników pogrzebu. 

8:00 1. Za + Gabrielę i Ludwikę Skrzypkowskie oraz ich rodziców 

16:30 1. O bł. Boże i opiekę M.B. dla Estery w dniu urodzin. 

18:00 
1. Za + Józefa Dejk - greg. 6. 
2. Dzięk. z prośbą o bł. Boże, opiekę M.B. i św. Floriana dla całej OSP Żukowo.  

SOBOTA  

07.05.2022 

7:00 
1. Za + Józefa Dejk - greg. 7. 
2. O bł. Boże i opiekę M.B. dla Oli w dniu urodzin. 

8:00 1. Dzięk. za otrzymane łaski z prośbą o dalsze zdrowie i bł. Boże dla całej rodziny. 

16:00  1. Msza św. ślubna: Zuzanna & Mateusz 

18:00 
1. O bł. Boże i dary Ducha Świętego na dorosłe życie dla Mateusza z okazji 18. ur. 
2. O bł. Boże dla syna Samuela i owocne przyjęcie Jezusa podczas I Komunii Św. 

NIEDZIELA  

 08.05.2022 

7:00 1. Za + Stefanię, Aleksandra, Brunona Kanka oraz Praksedę Siebert 

8:30 1. Za + Józefa Dejk - greg. 8. 

10:00 
1. Za + rodziców i rodzeństwo: Agnieszkę, Annę, Helenę, Franciszka oraz + 
dziadków z obojga stron. 
2. Za + Vitalij Yeremiczuk z Ukrainy 

11:30 1. Za + męża i ojca Zygmunta Młyńskiego 

13:00 
1. Za + Stanisława Dejk oraz + z rodziny. 
2. Za + Edmunda Lewańczyk - 4 rocz. śm. +Hildegardę Myszk - 3 rocz. śm. oraz 
Władysława Myszk. 

18:00 1. Za + Janinę i Józefa 

20:00 1. Za + rodziców Teresę i Bolesława Wydrowskich 

INTENCJE MSZALNE 02.-07.05.2022R. 



1. Serdecznie pozdrawiam wszystkich modlących się w naszej wspólnocie 
parafialnej. 

2. Zapraszamy na nabożeństwa majowe codziennie o godz. 17.30. 
3. W liturgii Kościoła:  

 Poniedziałek - św. Józefa Robotnika 

 Wtorek - NMP Królowej Polski - Msze jak w niedziele, o godz. 10.00 Msza 
św. w intencji Ojczyzny, a potem obchody gminne przy kościele św. Jana. 

 Środa - Msza św. z udzieleniem młodzieży naszej parafii Sakramentu Bierzmowania  
o godz. 18:00. Szfarzem będzie bp Wiesław Szlachetka. Intencje z wieczornej Mszy św. są 
przeniesione na inny termin, proszę sprawdzić w biuletynie.   
Jest to dzień wspomnienie św. Floriana, patrona Strażaków. Pamiętajmy o strażakach  
z OSP Żukowo w naszych modlitwach. 

 Piątek - św. Aposotłów Filipa i Jakuba. 

 W tym tygodniu przypadają dni eucharystyczne: I czwartek adoracja po Mszy św. 
wieczornej prowadzona przez zespół Lux Mundi. I piątek spowiedź o godz. 6.45 rano, po 
południu od godz. 15:45. Msza św. dla dzieci o 16:30. Adoracja całonocna Najświętszego 
Sakrament w piątek od 20.00. Zapisy na adorację telefonicznie: 603547047. Zapraszamy na 
czas nocnego czuwania, także tych, którzy się nie zapisują.  

 I sobota - Nabożeństwo I sobotnie w kościele św. Jana o 6.00 rano i Msza św. o 7.00. Kapłani 
udzadzą się z posługą sakramentalną do chorych. Po południu Wspólnota Gwiazda 
Betlejemska zaprasza na comiesięczną modlitwę.  

4. Spotkania duszpasterskie: 

 Spotkanie Członków Żywego Różańca dziś po Mszy św. o godz. 13.00. 

 W poniedziałek Diecezjalny Dzień Wspólnoty Ruchu Rodzin Nazaretańskich. 

 Dzieci przygotowujące się do I Komunii nie mają prób w tym tygodniu. Za tydzień na 
próby przyjdą tylko dzieci mające I Komunię 14 i 15 maja. Próby zaczynać się będą  
o godz. 16.00. Spowiedź dla dzieci mających I Komunię 14 i 15 maja oraz ich rodzin będzie w 
czwartek 12 maja o godz. 17.30 (dzieci przychodzą na godz. 17.15, aby odebrać kar tki). 
Dla dzieci mających I Komunię 21 i 22 maja spowiedź będzie w czwartek 19 maja.  

 Oaza młodzieżowa ma swoje wspólne spotkanie w czwartek o godz. 19.00 w domu 
parafialnym.  Przypominamy o zapisach na rekolekcje oazowe. Od dzisiaj można zgłaszać 
dzieci i młodzież, którzy nie chodzili na wspólnotę. Zapisy przez stronę  https://
gdansk.oaza.pl/rekolekcje/ 

5. Odnowa w Duchu Świętym organizuje w dniach 20/21 maja wyjazd na pielgrzymkę na 
Jasną Górę. Koszt 170 zł. Szczegóły i zapisy u p. Elżbiety Ratowt-Starczewskiej tel. 608 538 
776.  

6. Zachęcamy do lektury prasy katolickiej, która wyłożona jest w przdsionku kościoła.  
7. W poniedziałek i wtorek 2-3.05 biuro parafialne będzie nieczynne. 
8. W minionym tygodniu pożegnaliśmy z naszej parafii: + Anielę Wiczling (l.91)  

z Żukowa. Za nią i naszych zmarłych:  Dobry Jezu a nasz Panie…. 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE - III NIEDZIELA WIELKANOCNA 01.05.2022 

WWW.WNMP-ZUKOWO.DIECEZJA.GDA.PL 

Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (58) 681-82-42.  

Kancelaria parafialna czynna od poniedziałku do piątku: 8:30-9:00 i 17:00-17:30 oraz  

w sobotę od 8:30-9:00 (z wyłączeniem pierwszych piątków i sobót miesiąca)  

Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639 

Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365 

KONTO PARAFIALNE Bank Spółdzielczy w Tczewie 35 8345 1029 0200 0257 2000 0001 


